



# СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

май  
2014

Выходит 1 раз в месяц

## В Казани 1 мая в честь 365-летия пожарной охраны прошёл масштабный городской праздник.

В Казани 1 мая в честь 365-летия пожарной охраны прошёл масштабный городской праздник. По итогам 2013 года Главное управление МЧС России по РТ признано лучшим среди 82 территориальных органов МЧС России. И сегодня свои достижения казанские пожарные показали в Парке Победы: гостям праздника предоставили уникальную возможность воочию убедиться, что пожарным подвластны все четыре стихии: огонь и вода, небо и земля. В мероприятии приняли участие Руководитель гражданской обороны Республики Татарстан -



Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Шафкатович Халиков, личный состав и ветераны пожарной охраны, жители и гости города.

Мероприятие началось с торжественного вручения знамени личному составу Учебного Центра Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан.

По давно сложившейся традиции у каждого воинского подразделения есть своё знамя – символ чести и мужества. В МЧС России сегодня служат и работают и военные, и гражданские специалисты. Задачи, выполняемые министерством по предупреждению и спасению людей в чрезвычайных ситуациях, количество которых растёт с каждым годом, без преувеличения можно назвать спасением на мирных фронтах. Вполне обоснованно, что в конце 2009 года вышел указ Президента РФ о Знамени МЧС России, его территориальных органов и учреждений высшего профессионального образования, согласно которому данные подразделения МЧС России должны иметь своё боевое знамя. Этот документ положил начало новым историческим традициям в Министерстве по чрезвычайным ситуациям. Знамя – это официальный символ и реликвия, предмет особо почитаемый и оберегаемый. Церемония вручения стяга символически отражает связь поколений, историческую память преемственности сотрудников. Знамя – это источник духовной силы, чести и славы, являя собой символ возрождения и

преображения славных традиций пожарных и спасателей, укрепления авторитета в обществе, повышение престижа в службе.

Своё Знамя с эмблемой МЧС России и Герба Республики Татарстан появилось в феврале 2012 года и у Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Теперь этот символ будет вдохновлять и коллектив УЦ ФПС по РТ на успешное решение служебных задач. Знамя представляет собой полотнище оранжевого цвета. На одной стороне изображена эмблема МЧС России, на другой – эмблема Республики Татарстан со знаками МЧС России.

В торжественной церемонии приняли участие Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Шафкатович Халиков, начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин, начальник Учебного Центра Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан полковник внутренней службы Ильдар Саматов, личный состав и слушатели УЦ ФПС по РТ.

Знамя – это официальный символ и реликвия, предмет особо почитаемый и оберегаемый. Церемония вручения символически отражает связь поколений, историческую память преемственности сотрудников. Знамя – это источник духовной силы, чести и славы, олицетворяет собой символ возрождения

и преобразования славных традиций пожарных и спасателей, укрепления авторитета в обществе, повышение престижа в службе.

Церемония началась с построения личного состава и приветствия начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майора внутренней службы Рафиса Хабибуллина.

- Уважаемый Ильдар Шафкатович, дорогие ветераны, уважаемые коллеги и гости нашего праздника! Сегодня знаменательное событие в жизни Главного управления МЧС России по

Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан - Указом Президента Российской Федерации Учебному центру Федеральной противопожарной службы вручено знамя. Не случайно церемония вручения проходит в Парке Победы на стыке всенародных любимых праздников. Разрешите поздравить всех присутствующих с 1 мая - праздником весны и труда, с 365 годовщиной создания пожарной охраны России, а также со святым праздником для каждого россиянина с наступающим днем Победы над фашизмом. Со знаменем всегда связано мужество, героизм, отвага наших воинов, подвиги отцов и дедов. Знамена олицетворяют силу российского оружия и сегодняшнее вручение знамени Учебному центру будет всех нас окрылять на новые успехи и победы. Еще раз разрешите поздравить всех присутствующих с профессиональным праздником 365 годовщиной создания пожарной охраны России, пожелать вам крепкого здоровья, благополучия, а нашим ветеранам долгих лет жизни. Отдельные слова благодарности и низкий поклон вдовам сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, за их мужество и терпение, и за то, что воспитали и подняли на ноги своих детей. Поздравляю личный состав за ваш нелегкий, но нужный для всех тяжелый и почетный труд. С праздником, дорогие друзья! Ура, товарищи!



После проведения торжественного ритуала состоялась церемония вручения знамени и Грамоты Президента РФ, которая является своего рода сертификатом для знамени, руководству и личному составу Учебного центра ФПС по Республике Татарстан. В Учебном центре ФПС по РТ планируют место для размещения знамени, а при проведении торжественных мероприятий около знамени будет стоять почетный караул. Также за особые достижения, как в службе, так и в учёбе личный состав центра и слушатели удостоится чести фотографироваться у знамени.

Чтобы почтить память пожарных, погибших на боевом посту, и участников Великой Отечественной войны, отдавших свои жизни во имя процветания нашей Родины, прошла церемония возложения цветов к «Вечному огню». С речью выступил первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ полковник внутренней службы Тахир Вагизович Каримуллин.

Разрешите поздравить всех с профессиональным праздником – 365-ой годовщиной со дня образования пожарной охраны России! История летописи пожарной охраны начинается с 1649 года – именно тогда царь Алексей Михайлович Романов подписал Указ «О градском благочинии». Современная пожарная охрана, являясь составной частью многогранной структуры Министерства по чрезвычайным ситуациям, призвана выполнять задачи по защите населения и народного достояния. Только в 2013 году при

ликвидации пожаров, аварий, других чрезвычайных ситуаций огнеборцами спасены более 8 тысяч человеческих жизней. Позвольте выразить слова огромной благодарности за ваш беззаветный доблестный труд, за готовность к самопожертвованию во имя спасения. Мира и добра вам и вашим близким! Сухих вам рукавов!

К своим коллегам обратился председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по РТ Петр Михайлович Иванов.

От имени Совета ветеранов поздравляю весь личный состав подразделений с этой юбилейной датой и выразить глубокую признательность за высокие профессиональные результаты в боевой и служебной подготовке. От имени всех ветеранов желаю вам дальнейшего совершенствования в деле защиты

населения и населения республики от чрезвычайных ситуаций! Сегодня мы также чувствуем героическое поколение победителей, прошедших самую тяжелую войну. Вечная слава героям – фронтовикам и труженикам тыла! Мира и добра всем вашим близким и семьям!

Далее на сцене состоялась торжественная церемония награждения отличившихся сотрудников.

Ваша профессия требует сильных личных качеств, мужества, дисциплинированности и способности к самопожертвованию. Благодаря вашей самоотверженности и подвигу удастся снизить количество пожаров и гибели на них людей, – обратился от имени Президента РТ, Госсвета республики к собравшимся Премьер-министр.

В течение ряда лет благодаря поддержке МЧС России, руководства Татарстана и глав муниципальных районов проведена работа по совершению пожарной

безопасности республики и внедрению передовых технологий и самой современной техники. За последние годы приобретено 94 единицы пожарной и специальной техники. Подразделения пожарной охраны постоянно совершенствуют систему предупреждения пожаров, сокращаются временные показатели оперативного реагирования. Подразделениями пожарной службы прикрыто практически 100 процентов населения РТ. С праздником!

В соответствии с приказом МЧС России от 09.09.2013 №597

«О подведении итогов и награждении победителей Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» в 2013 году» были награждены дипломом и денежной



премией:

в номинации «Лучшая телевизионная работа»:

третье место присуждается корреспонденту службы новостей «Город» телеканала «Первый городской – Казань» Миндубаеву Габриэлю Анваровичу.

Награждение проводит начальник ГУ МЧС РФ по РТ – министр по делам ГО и ЧС генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

Второе место присуждается творческому коллективу программы «Чрезвычайка» телерадиокомпании «Казань» – филиала ОАО «Татмедиа»;

и первое место присуждается продюсеру Государственной телевизионной и радиовещательной компании «Татарстан» Газятовой Анне Наилевне.

в номинации «Лучшая работа на радио»:

третье место завоевал творческий коллектив радиоканала «Биектау – FM» – филиала ОАО «Татмедиа»;

второе место присуждается редактору отдела информации радио «Булгар» Курамшиной Наиле Мансуровне;

первое место присуждается шеф-редактору общественно-политических программ радиовещания ГТРК «Татарстан» Крепостиной Юлдуз

Салиховне;

в номинации «Лучший материал в печатных СМИ»:

третье место присуждается корреспонденту газеты «Наш Зеленый Дол. Зеленодольск» – филиала ОАО «Татмедиа» Озеровой Юлии Александровне;

второе место присуждается начальнику отдела новостей газеты «Республика Татарстан» Воскресенскому Павлу Георгиевичу;

первое место присуждается внештатному корреспонденту газеты «Нефтяные вести» г. Альметьевска Макаровой Юлии Викторовне;

в номинации «Лучший интернет-проект»:

третье место присуждается главному редактору портала «ProKazan.ru» Садыкову Ренату Фаргатовичу;

второе место присуждается корреспонденту Республиканско

й электронной газеты «Интертат.ру» Угарову Алексею

Евгеньевичу; первое место присуждается



корреспонденту информационного агентства «Татар-информ» - филиала ОАО «Татмедиа» Ревинной Юлии Владимировне

в номинации «Лучшая фоторабота»:

третье место присуждается внештатному корреспонденту газеты «Единство» г. Набережные Челны Мубаракшиной Ильдией Зайнулловне;

второе место присуждается собственному фотокорреспонденту Российского агентства международной информации «РИА-НОВОСТИ» по ПФО Богодвиду Максиму Александровичу;

первое место присуждается внештатному корреспонденту газеты «Знамя труда» г. Альметьевска – филиала ОАО «Татмедиа» Вагизовой Ляйсан Рафаиловне.

С поздравлением к сотрудникам и ветеранам выступил начальник Главного управления МЧС России по РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

- Уважаемый Ильдар Шафкатович! Дорогие ветераны, уважаемые коллеги и друзья! Я искренне приветствую Вас на нашем празднике, и желаю, чтобы он прошел красиво, весело, поднял настроение не только сотрудникам МЧС, но и нашим гостям. У нас очень серьезные праздники - 365 лет создания профессиональной пожарной охраны России, 1 мая - праздник весны и труда, скоро святой для каждого россиянина 9 мая – День Победы над фашизмом. Разрешите мне поздравить всех присутствующих со знаменательными датами, пожелать здоровья, благополучия, успехов, удачи. Нашим ветеранам - долгих лет жизни. Отдельные слова благодарности и низкий поклон вдовам сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, за их мужество и терпение, и за то, что воспитали и подняли на ноги своих детей.

Дорогие журналисты! От вас зависит, как воспринимает население республики работу наших пожарных и спасателей. И от того, где вы делаете акцент или поставите запятую "Казнить нельзя, помиловать", будет исходить и оценка нашей работы. У меня есть уверенность в том, что мы с вами и впредь будем тесно работать во имя защиты населения и территории Республики Татарстан. Спасибо Вам.

Уважаемый Ильдар Шафкатович! Разрешите мне от многотысячного коллектива пожарных и спасателей поблагодарить Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова, Государственный Совет, Правительство в Вашем лице, Глав муниципальных районов за поддержку и постоянную помощь в решении вопросов безопасности. Еще раз всех с праздником. Спасибо за службу!

Далее в ходе праздника на сцене работали приглашенные артисты и творческие таланты из рядов сотрудников МЧС – победителей конкурса художественного мастерства «Пожарные – люди отважной профессии» среди сотрудников МЧС России. Среди них - Алина Шарибжанова и квартет "Стихия".

Отведать ароматной гречневой каши с тушёной и горячего чая из полевой кухни могли все желающие.

В ходе праздничных мероприятий состоялись показательные выступления команды Дома детского и юношеского туризма и экскурсий «Простор» Ново-Савиновского района г.Казани, победителей республиканских соревнований «Школа безопасности» 2013 года».

Одним из зрелищных мероприятий 1 мая в Парке Победы стали соревнования по боевому развёртыванию от пожарной автоцистерны с подачей воды на тушение условного пожара среди подразделений Федеральной противопожарной службы, а также показательные выступления спасателей Поисково-спасательной службы - спасателей, кинологов с поисковыми собаками, водолазов, показ возможностей аварийно-спасательной техники и снаряжения.

На территории Парка Победы каждый желающий мог ознакомиться с новейшими образцами пожарной и спасательной техники МЧС России и МЧС Республики Татарстан.

Для юных участников праздника было спланировано проведение конкурса лучшего детского рисунка на асфальте, посвящённого Дню пожарной охраны России «Мы желаем жить в мире без пожаров», проведение подвижных

командных конкурсов на пожарную тематику для детей («Пожарный сабантуй» включал в себя 6 видов эстафет: это эстафета с огнетушителями, эстафета «Помоги пожарному», эстафета «Спаси себя», эстафета «Первая помощь»). Победителям достались ценные призы и памятные сувениры.

Все желающие могли посмотреть показательное выступление воспитанников РСОШ имени Галлямова, которые продемонстрировали свои умения и навыки при проведении боевого развертывания. Они выполнили прокладку двух магистральных и одну рабочую линии с подачей огнетушащих средств в очаг условного пожара.

Своеобразной выставкой формы одежды МЧС стала демонстрация пожарно-спасательного обмундирования.

Всем присутствующим на празднике был продемонстрирован отреставрированный пожарный конно-бочечный ход XIX века, запряжённый лошастью.

Также состоялись зрелищные показательные выступления по паркуру и воркауту, других молодёжных клубов по экстремальным видам спорта, по восточным единоборствам.

На "Аэрошоу радиоуправляемых моделей самолетов и планеров" воспитанники Центра технического творчества им. В.П.Чкалова г.Казани провели показательные полеты и мастер-классы на радиоуправляемых моделях самолетов и планеров, экстрим-полеты, фигуры высшего пилотажа. Здесь же прошла выставка радиоуправляемых моделей самолетов и планеров. Состоялся полет дирижабля.

Свою работу показали клубы по судомоделированию, прошли соревнования по вязке спасательной верёвки, катание на катамаранах по озеру.

И в заключение праздника состоялся концерт вокально-инструментальной группы «Прогнольщики» и шоу «Танцующих фонтанов» - салют из трёх пожарных стволов водой, подкрашенной в цвета национального флага.







## Пожарный праздничный салют от Набережночелнинского гарнизона пожарной охраны



В Н. Челнах во Дворце культуры «КамаЗ» состоялось торжественное мероприятие отряда федеральной противопожарной службы №15 по Республике Татарстан, посвященное 365-й годовщине пожарной охране России.

До начала празднования на площади перед ДК «КамаЗ» проходила выставка пожарной техники для жителей и гостей города. Рассматривая современные пожарные машины различной модификации и предназначения горожане смогли воочию убедиться в надежном заслоне их от огненной стихии. На празднике также присутствовали ветераны пожарной охраны, действующие сотрудники ОФПС-15 по РТ, будущие спасатели – кадеты, школьники города и многочисленные гости.

Кадеты корпуса «пожарный-спасатель» продемонстрировали перед гостями показательный номер с карабинами, а также проводили тушение пожара и спасение пострадавших из горящего дома, который пострадал, по легенде, из-за взрыва. Также кадеты продемонстрировали навыки быстрого одевания боевой одежды пожарного. Шоу завершилось праздничным салютом из разноцветных дымовых шашек и водными «залпами» из пожарных рукавов, их произвели учащиеся кадетского корпуса.

После чего в актовом зале Дворца культуры состоялся праздничный концерт и награждение отличившихся

сотрудников. Ведомственные награды МЧС России вручал сотрудникам гарнизона пожарной охраны заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан- начальник управления надзорной деятельности Сергеев Сергей Валентинович.

## Учебная эвакуация в республиканском чрезвычайном ведомстве



Сегодня в Главном управлении МЧС РФ по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан рабочий день начался с эвакуации. В коридорах здания прозвучал тревожный речевой сигнал, оповещающий о возникновении пожара на пятом этаже в одном из кабинетов бухгалтерии. Все 192 сотрудника чрезвычайного ведомства быстро и без паники покинули здание, тем более что эвакуация была учебной, и уложились в норматив времени, который составил 7 минут.

Данная тренировка была не случайной, она проводилась по графику и во исполнение поручения Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.03.2014 №29-53/2093 «О проведении во втором квартале 2014 года инструктажей по мерам пожарной безопасности и практических тренировок по эвакуации людей при пожаре в



учреждениях министерств и ведомств Республики Татарстан». Все эвакуированные сотрудники собрались во дворе здания, распределились по отделам и управлениям для проверки личного состава. В здании никто не остался, все благополучно вышли на улицу. Помимо эвакуации сотрудников сегодня также отрабатывалось реагирование пожарных подразделений на тревожный вызов. Две пожарные автоцистерны и одна автолестница прибыли на место уже через несколько минут. Огнеборцы развернули рукавную линию, звено газодымозащитников было в готовности пойти в разведку в условно задымленное здание. Все сработали быстро и слажено.

Через полчаса был дан отбой объектовой тренировке, после чего заместитель начальника Главного управления МЧС РФ по РТ полковник Андрей Орлов подвел итоги учений.



## 9 мая в военном параде Казанского гарнизона приняли участие военнослужащие воинских спасательных формирований и сотрудники Федеральной противопожарной службы МЧС России.

С построения личного состава войск Казанского гарнизона и пролога праздника, в котором приняли участие более тысячи человек, начались 9 мая в 10.00 на площади Свободы Казани торжественные мероприятия, посвященные 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Их кульминацией стал военный парад на площади Свободы. Была продолжена добрая традиция советских лет по прохождению колонн воинов в форме солдат Красной Армии времен Великой Отечественной войны. Третий год подряд парадный расчёт МЧС возглавила знаменная группа со знаменем Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, вручение которого состоялось в феврале 2012 года.

В этом году уже в пятый раз состоялось прямое включение трансляции Парада Победы с Красной площади в г.Москве, в ходе которого прозвучало обращение Президента Российской Федерации Владимира Путина. В рамках праздничного мероприятия состоялось и торжественное прохождение войск Казанского гарнизона.

На площади Свободы выстроились колонны воинских частей Казанского гарнизона, сотрудники полиции, частей внутренних войск, УФСИН, Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС РТ, кадеты, студенты военных кафедр вузов, а также воины – афганцы и участники других локальных войн и конфликтов.

Ветеранов войны, тружеников тыла, военнослужащих Казанского гарнизона от имени Государственного Совета и Правительства РТ, от себя лично сердечно поздравил с 69-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне Президент Татарстана Рустам Минниханов.

За исторической колонной парад продолжили колонны войск Казанского гарнизона: Министерства внутренних дел по РТ, ОМОН, УФСИН. Затем над площадью зазвучали слова ведущего:

- Парадным строем идут сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан

- пожарные, спасатели, военнослужащие войск гражданской обороны, - одним словом, все те, кто круглосуточно выполняет свой долг по защите населения от чрезвычайных ситуаций.

Далее, печатая строевой шаг и бравирюя четкой военной выправкой, в едином строю по площади Свободы прошли спасатели, военнослужащие и сотрудники Федеральной противопожарной службы МЧС России.

Завершил парад рота почетного караула и сводный военный духовой оркестр, который исполнил песню "День Победы".

После окончания парада сотрудников МЧС, прошедших в составе парадного расчёта, поздравил с праздником и отметил отличную строевую подготовку парадного расчёта начальник Главного управления МЧС России по РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

- От себя лично и от имени коллегии Главного управления и МЧС Республики Татарстан разрешите поздравить вас с праздником Великой Победы над фашистской Германией. Хочу поблагодарить Вас за ваш ратный нелегкий и опасный труд во имя безопасности нашей республики, нашего народа. Чтобы вы и дальше так же дружно продолжали служить и работать во благо нашей великой державы, во благо нашего Татарстана, чтобы вы всегда готовы были обеспечить безопасность жителей Татарстана! Поэтому от нас требуется железная дисциплина, выполнение всех поставленных перед нами задач, полная самоотдача и поддержка друг друга. Я хочу пожелать вам и вашим близким здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в службе на благо Республики Татарстан!





## Учебный центр федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан обрел свое знамя.

1 мая в Парке Победы города Казани спасатели Республики Татарстан провели PR-акцию с народным гуляньем, посвященную 369-годовщине пожарной охраны России. В присутствии гостей праздника, ветеранов пожарной охраны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации начальником Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-майором внутренней Службы Рафисом Завдатовичем Хабибуллиним Федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования «Учебный центр федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан» вручено знамя. В своем приветственном слове Р.З. Хабибуллин отметил: «Знамена всегда были связаны со славой нашего оружия, с победами, в которых войны снискали себе почет, уважение и благодарную память потомков. Вручение знамени знаменательное событие в истории Учебного центра, которое будет способствовать дальнейшему успешному самоотверженному труду его педагогического коллектива, как на благо МЧС России, так и всей страны».

В июле 2014 года Учебный центр отметит свое 47-летие. Это достаточно небольшой срок для учебного заведения, но за годы своей работы здесь были подготовлены и выпущены квалифицированные специалисты, востребованные во многих подразделениях МЧС Республики Татарстан. О выпускниках Учебного центра всегда тепло отзываются и в пожарных частях, высших образовательных учреждениях МЧС России.

Официальным днем основания Учебного центра считается 19 июля 1967 года. Тогда приказом МООН СССР №511 в поселке Юдино на базе местной пожарной части был создан «Учебный отряд военизированной пожарной охраны». Это было первое на всю республику учебное заведение, готовящее квалифицированных специалистов для пожарной охраны. В первые годы работы количество выпускников отряда не

превышало 50-ти человек. Со временем потребность в молодых специалистах возросла и в октябре 1969 года учебный отряд переехал в новое здание, которое разместилось в столице республики – Казани на улице Технической дом 13. По этому адресу Учебный центр функционирует и в настоящее время. Спустя 6 лет, в апреле 1975 года, в эксплуатацию было сдано второе здание отряда – учебный корпус. В последующие годы шло интенсивное строительство различных внутренних объектов и развития материальной базы. Были построены гаражи для пожарной техники, учебно-тренировочный комплекс, вводились новые учебные классы, велась активная работа по международному обмену опытом. Результатом тесных взаимоотношений стало посещение Учебного центра в мае 1987 года делегацией работников правоохранительных органов из

Министерства образования и науки Республики Татарстан, проводится по 70 профессиональным образовательным программам по двум направлениям: дополнительному профессиональному образованию и профессиональному обучению, - рассказывает Ильдар Тагирович. – Обучаем таким профессиям, как пожарный-спасатель, диспетчер, водитель пожарных автомобилей и транспортных средств, оборудованных для подачи специальных световых и звуковых сигналов, командир отделения, помощник начальника караула, инспектор ГПН. В результате в 2013 году обучили 1253 сотрудника.

Ильдар Тагирович, также отметил, что учебно-материальная база центра в целях подготовки квалифицированных специалистов постоянно обновляется. В 9 учебных специализированных классах установлена компьютерная техника, мультимедийная аппаратура, стенды, макеты, специальное оборудование и средства. В тесном сотрудничестве с представительством Академии ГПС в Учебном центре оборудован учебный класс дистанционного обучения. Завершено создание информационно-технической базы для реализации дистанционных технологий обучения по программе: «Повышение квалификации начальников караулов пожарных частей ФПС», на 2014 год запланировано обучение пяти учебных групп в количестве 150 человек с



Чехословакии.

За время своего существования учебный центр выпустил более 60 тысяч специалистов, которые успешно несут службу не только в РТ, но и далеко за ее пределами. В педагогическом коллективе центра трудятся 85 сотрудников. Более 12 лет успешно руководит центром выпускник Ивановского пожарно-технического училища полковник внутренней службы Ильдар Тагирович Саматов. За годы работы в противопожарной службе на различных должностях им накоплен огромный опыт организации подготовки квалифицированных специалистов и развития материально-технической базы, обеспечивающей качественный образовательный процесс.

- Образовательная деятельность Учебного центра регламентирована Уставом Учебного центра и лицензией

использованием дистанционных технологий.

В целях информационно-правового обеспечения заключен договор с компанией «Гарант». Для отработки слушателями навыков первой медицинской помощи приобретен комплекс-тренажер «Элтэк». Отточить навыки вождения помогает тренажер грузового автомобиля КАМАЗ модель FORWARD SIMTT. – Долгие годы слушателей учебного центра приходилось возить в теплодымокамеры подразделений Казанского гарнизона, где они отработывали навыки работы в условиях повышенных температур в специальных защитных костюмах с применением СИЗОД, - отметил в разговоре Ильдар Саматов. - Сейчас эта проблема решена. Установленный на территории учебного центра стаци



онарный учебно-тренировочный комплекс теплым камерами «Грот» позволяет сформировать у слушателей готовность к действиям в экстремальных условиях и совершенствовать свои навыки. Надо сказать, что внедрение такого рода оборудования требует от преподавателей постоянного совершенствования профессиональных навыков. Неслучайно командно-преподавательский состав ежегодно проходит повышение квалификации, в том числе и в Академии ГПС МЧС России с последующим присвоением квалификации «преподаватель высшей школы». Наши преподаватели являются одновременно и наставниками для своих коллег из учебных пунктов Республик Башкортостан, Удмуртия, Оренбургской области. Итогом плодотворной работы стало 3 почетное место в смотре-конкурсе «Лучший учебный центр 2012 года».

Еще одной важнейшей функцией Учебного центра является оказание помощи пожарным подразделениям города в ликвидации пожаров. В этих целях на базе Учебного центра функционирует учебная пожарная часть, где слушатели отрабатывают практические навыки, необходимые в повседневной деятельности по тушению пожаров.

С начала этого года личный состав УПЧ выезжал по сигналу тревога 105 раз, из них 10 раз по вызову №2 и выше. Один из сотрудников за участие в ликвидации авиакатастрофы самолета «Боинг-737», унесшей в ноябре 2013 года жизни 50 человек, награжден нагрудным знаком

МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС».

Гаражный бокс учебной пожарной части рассчитан на 6 пожарных автомобилей. В настоящий момент часть оснащена 3 пожарными автоцистернами, 3 АНР-40, пожарной автолестницей, 2 прицепными мотопомпами, 2 автомашинами УАЗ и автобусом ПАЗ. Здесь же, в части, создан специализированный класс газодымозащитной службы, в котором есть все необходимое для теоретического и практического обучения. Профессиональное мастерство можно оттачивать и при отработке упражнений по забору воды из пожарного гидранта и водоема. В этих целях на территории центра имеются 2 учебных места.

Для интеллектуального развития слушателей действует библиотека с фондом свыше 7 тысяч экземпляров учебно-технической и художественной литературы, собрана база обучающих видеофильмов, преподаватели и слушатели имеют возможность через интернет пополнять знания из электронной библиотеки Уральского института ГПС МЧС России и Академии ГПС МЧС России.

Созданы также благоприятные бытовые условия. Спальные комнаты, оснащенные новой мебелью и телевизорами. В здании центра функционируют столовая, актовый зал, комната психологической разгрузки, есть свой спортивно-тренировочный комплекс, в котором размещаются спортивные площадки для игр с мячом, тренажерный зал, станок-макет

пожарного автомобиля, учебно-тренировочная башня на 2 беговые дорожки.

Одним из приоритетных направлений Учебного центра является нравственно-эстетическое воспитание слушателей. С этой целью ежегодно проводятся праздничные концерты, автобусные экскурсии, «дни открытых дверей», смотры-конкурсы художественной самодеятельности, игры команд КВН. Спортивные традиции – особая гордость. По итогам многочисленных соревнований на первенство коллективов физической культуры Учебный центр неоднократно занимал призовые места. В августе 2010 года слушатели Учебного центра приняли активное участие в проведении первого чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту среди юношей.

В завершении беседы И.Т. Саматов отметил, что в ближайшие годы перед Учебным центром стоит множество задач. Это и реконструкция зданий, дооснащение учебных классов современным оборудованием, поиск новых технологий методического обеспечения образовательного процесса. Все это позволит подготавливать грамотных, востребованных специалистов государственной противопожарной службы.

**Психолог группы  
кадровой и воспитательной работы  
ФГБОУ ДПО Учебный центр ФПС  
по Республике Татарстан  
И.М. Анисимова**

